
基本目標４ 未来につながる住みよいまち 

【基本施策】①快適な生活基盤づくりの推進 

②安全で安心な生活の実現 

③自然環境にやさしいまちづくりの推進 

年 代 自 由 意 見 

10歳代 

⚫ 市民の声が届いていない。特に若者の声 

⚫ 先が見通せない世の中には様々なことを考えて行動することが今後の生活につ

ながると思う。 

⚫ 防災意識やリサイクル意識を向上させられるから。 

⚫ 生ゴミは捨てるのではなく回収し堆肥等にすれば良いと思うから 

20歳代 

⚫ 防災意識の向上やごみ減量の取組について、広報かのやで取り組みを周知され

ているので、市民の意識も高まると思います。 

⚫ 地震や台風が多いので、防災意識を高めるような取り組みは進んで参加したい

と思えた。 

⚫ 曜日毎で、同じゴミ捨て場にそれぞれのゴミ（燃えるゴミ、燃えないゴミ、資源

ゴミ、プラスチック製品ゴミ等）を捨てられるのは、住民の負担が少なくてよか

った。前いた地域では、ゴミ捨て場へは燃えるゴミのみしか捨てられず、せっか

く分別しても各々の地域の自治体が管理する別のゴミ捨て場へ持っていかなく

てはならずすこし面倒だったという経験もあり。 

⚫ 住みやすい町は、給料を上げてお金を使えるところが増えて経済が回っていく

ところが住みやすいと思います 

30歳代 

⚫ 一部分に病院が集中していて地方には病院が少なくなっています。車の運転が

出来ない方はバスで通院していますが、皆さん時間に追われて大変そうです。 

⚫ 病院間（または近く）を回る巡回バスが欲しい。 

⚫ うちの地域でも生ごみはバケツに捨てて肥料にするよう勧めている。すごく良

いと思う。 

⚫ おむつは、指定ゴミ袋に入れなくても OKにしてほしい。 

⚫ 野生動物によるゴミの散乱が多くなっている気がする。 

⚫ コンパクトな町づくりは進めた方が良いとは思うが、住みなれた土地や親から

受け継いだ代々の土地から離れられない人は少なくないと思う。コンパクトに

なるからには、何十年とかかるだろうと思う。 

⚫ 鹿屋はゴミ分別が厳しいと、市外の方も言うし、私も引っ越してきて思った。そ

れをして、どこまでプラスになるのか？指標を出してくれたらやりがいが出る

と思う。 

⚫ 学校周辺など、30 ゾーンでもとばしてくる車がいたりするため不安。料理の食

べキリなどは飲食店とのタイアップなども良いのではないか。 

40歳代 

⚫ 今秋、だいわ後にイオンができることを知りましたが、自家用車を持たない人た

ちのための公的な移動手段もあわせて取り組みをお願いできたらと思う。地震

も鹿屋市で震度 5 弱というのを体験し、災害のための避難訓練も改めて重要だ

と感じた。 



年 代 自 由 意 見 

40歳代 

⚫ 他の自治体と比べて鹿屋市の指定のゴミ袋が高すぎる。 

⚫ 医師不足により、病院が少ない。若い医師がいない。フリーマーケットなどのイ

ベントが希望（自然を生かした）。 

⚫ 車が多い街なので道路の整備をしてほしい。3R についても進めてごみのない街

を目指してほしい。 

⚫ 鹿屋市は高齢者が多いため、早めに避難情報を出す等してほしい。コンパクトな

街づくりは良いが、たくさんの人がそのコンパクトさに関わって生きていける

街を作ってほしい。 

⚫ DIYや企業体験を増やしていつか仕事に就く自分像をリアルに考えてもらう。ゴ

ミの行方を追いかけて、最終的にゴミがどうなるのかをしっかりと教えるべき

だと思う。 

⚫ 温暖化を少しでも防ぐことができるよう、ゴミの減量など幼少の頃から意識で

きる子供達が育っていくとよいと思います。 

⚫ 多くの人が避難できる場所を確保していたらいい。 

⚫ 鹿屋市以外から鹿屋への交通の利便性の向上。 

⚫ コンパクトなまちづくりをするには、鹿屋市は大きすぎると思います。平成の吸

収大合併の時に大きくなりすぎたのではないですか？コンパクトシティ化する

には過疎地を切り捨てるか、集約するしかないと思いますが… 

⚫ もっと鹿屋市をアピールして欲しい。居酒屋にしろ、食べ物が美味しいのにあま

り知られていない。 

⚫ 知らない取り組みが多いので PRがいっそう必要だと思います。 

⚫ 近くのゴミステーションでもゴミ分別などなかなか出来ていない方が多い。地

域住民との繋がりが希薄のため、町内会にも入る方が少ない。そしてゴミステー

ションのマナーも悪いので困っている。 

⚫ 鹿屋市は全体が畑の堆肥臭いので臭いのしない堆肥の開発に力をいれるべき。

そうすればもっと住みよいまちになると思う。 

⚫ 困っている人に優しくアドバイスなど力になってくれる鹿屋になってほしい。 

⚫ 都市機能は寿に一極集中、人口は郊外に分布し空洞化しているのに具体的取組

が見えない。 

⚫ 他の市町村に比べ取り組みが全体的に遅い。 

⚫ 親世代が運転出来なくなったときを考えると、近くに公共のバス停がなく、くる

りんバスの運行ルートも遠いので、買い物や通院など生活に必要な活動ができ

ない状況。それを、すべての地域に整備は難しいと思うから。 

⚫ 収集場所が違うゴミでも、放置するのではなく 3日ほどたったら収集するべき。 

50歳代 

⚫ 鹿児島市や宮崎まで買い物に行くことも多い。日常生活には不便はないが、プラ

スαがない。 

⚫ 生ごみを捨てることのできるバケツを各ゴミステーションに設置していただけ

ると、24 時間いつでも捨てることができ、燃やせるゴミを減らすことができる

と思う。 



年 代 自 由 意 見 

50歳代 

⚫ 個人宅からのゴミは各々が努力するべき。道路等へのゴミなどそのままの状態。 

⚫ 安心安全な街に消防団を充実させること。定員に達してない分団もあります。 

⚫ 生ごみポストで可燃ごみが減りました。 

⚫ 私の住んでいる地域では、毎回台風時の避難が町内に集中し、15 ㎞以上離れた

ところに住んでいる高齢者が移動できずに不安を募らせています。地区の公民

館や廃校となった校舎等を利用できるようにして欲しい。 

⚫ コンパクトなまちづくりについて、高齢者が増えていく中で利便性はありがた

いと思います。自然環境にやさしいまちづくりについて、何年も前から雨水をバ

ケツに貯めて外用に使っていますが、大きめで蛇口がついた雨水タンクが欲し

いです。節水できます。 

⚫ 学校給食に地産地消が反映されていない。 予算重視の給食センター運営は、地

元業者が担うべきだと思う。 

⚫ ゴミ問題より、まだまだ大事な事があると思う。 

⚫ ゴミを減らせればそれにこしたことはない。ゴミ袋も高くて馬鹿にならないの

で。 

⚫ 市内の、安心安全が 1番です。 

⚫ コンパクトな都市計画に期待したい。 

⚫ コスパ良く安全な街が良いですよね。 

⚫ ゴミ問題で言うなら、新しい方々なのか以前はなかったゴミの出し方の間違い

が増えている。 

⚫ 防災に関するイベント等は、どんどんやってほしいです。 

60歳代 

⚫ 避難所でのサポート体制の充実。専門職を生かした取り組みを食事面や生活面

などをサポートしてほしい。 

⚫ ゴミの分別等もう少しキチンを周知するべきだと思います。 

⚫ ごみの減量について、個人個人がどのくらい本気に取り組めるか、協力できるか

本当に難しいです。 

⚫ 町内会でも違反ゴミが多い。町内会に入らなくてもゴミを出せられると町外か

らももってきている。 

⚫ なぜ鹿屋には道の駅がないのでしょうか。 

⚫ 近くの中央公民館は取り壊された。避難所まで遠くなった。 

⚫ 小さい頃からの食育の中で資源が有限であることや食品ロスを無くすように教

育するべきだと思う。 

⚫ 人口減、予算収入減の中難しいと感じます。 

⚫ 活動が身近に感じられるように発信して欲しいです。 

70歳代 

⚫ 快適な生活基盤づくりについて、大隅の核として周辺市町との連携。安全で安心

な生活の実現や自然環境にやさしいまちづくりについて、市民全体が関心を持

ち、実行できるよう周知の徹底が必要。 

⚫ 道路の雑草が見苦しい。 

 



年 代 自 由 意 見 

70歳代 

⚫ コンパクトなまちづくりについて、今は車があるので不便を感じていない。車が

ない人は人の手を借りないと動けない。地域で助け合っていくのか、市がタクシ

ーの回数券などを発行するのか、今後を期待したい。安全で安心な生活の実現に

ついて、地域（町内会）で見守り隊や防災訓練もしているが、若い人の参加が少

ない。内容も今後の課題だと思う。 

⚫ アパート等の集合住宅の住人や、町内会未加入者のゴミ問題等について、市当局

がもっと積極的に取り組んでほしい。 

⚫ 若い人たちが遊べる場がない。買い物でも近くにショッピングモール等があれ

ば良いデート場所になるのではないか。 

⚫ くるりんバスの運行をもっと増やして、料金も 1人 400～500円均一で運行をす

れば、タクシーよりも格安になり利用しやすいと思います。災害に関してはよっ

ぽどひどい地震だった場合だけを考えがちです。自分の住んでいるところが水

害に遭うことはないし崖崩れはないと安心している。地震は被害次第で避難所

へ行こうと思っています。3キリ運動に関しては徹底して行っております。友達

にも将来の子供たちのためになると話しています。 

⚫ 台風の時等の避難所は、大変だとは思うが小学校区ごと開設して欲しい。海岸沿

いの設置には感謝しています。 

⚫ 3キリ運動があることすら知らない。市民全体への周知が不十分です。 

⚫ 公共交通関係の充実が必要。 

⚫ 他県から来た方が、鹿屋市はどう町づくりをしたいのかどうしたいのか、町の印

象が不明瞭だと言っていました。鹿屋市はどこに向かって繁栄しようとしてい

るのでしょうか。 

⚫ 高度の企画力のある職員を揃え、かつ、外部の知見を積極的に活用することが重

要です。 

80歳以上 

⚫ ごみ収集に関しては、大隅地区でもワースト 1 になるくらい悪い。もう少し早

く取り組んでほしい。 

⚫ 取り組み中のことを広報、宣伝をした方が良い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


